

CAUDILLO entregó ayer los despachos a los nuevos oficiales

brillante ceremonia se celebró en el patio del Alcázar de Toledo El pueblo toledano aclamó entusiastamente al Jefe del Estado



Un aspecto de las gloriosas ruinas del Alcázar de Toledo

En las gloriosas ruinas del Alcázar de Toledo se celebró esta mañana solemnemente la entrega de despachos a los nuevos oficiales del Ejército de Tierra que han terminado sus estudios en las academias de transformación, y han recibido las fajas a los jefes y oficiales diplomados de Estado Mayor.

RECIBIR AL CAUDILLO preparativos para recibir al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, se iniciaron en Toledo las primeras horas de la mañana y la población se encuentra en un estado de gran entusiasmo.

EN LA CAPITAL La Puerta de las Bisagras, la Puerta de Hierro que da acceso al Alcázar, cubrían la carretera del batallón de infantería n.º 44, con banda, Bandera y escudo de gastadores, que rindieron honores a la entrada del Generalísimo en la capital. La vigilancia de la zona comprendió entre la Puerta de Hierro y el Patio de Carlos III, confiada a los nuevos Caballeros Oficiales. Cuidaba del orden la guardia en los puntos del camino de la carrera el Cuerpo General de Policía Armada y de Tráfico. Iluminada la zona por el Jefe del Estado el Gobernador Civil de la provincia.

LEGA EL CAUDILLO Generalísimo llegó a la capital a las 12 horas de la mañana, acompañado de las autoridades y jeraquías, y se alojó en el Alcázar. El Jefe del Estado fue recibido en el Alcázar por el Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de las autoridades y jeraquías, y se alojó en el Alcázar.

EDITORIAL Una visita y un homenaje Dos acontecimientos de excepcional importancia, ha recordado la prensa estos días pasados, relativo el uno a la vida exterior, de orden interior el otro.

Es el primero el viaje realizado por nuestro Ministro de Asuntos Exteriores al vecino Estado de Portugal en devolución de la visita que hace unos meses hizo a España el Jefe de Gobierno y Ministro de Negocios Extranjeros portugués, Dr. Oliveira Salazar.

Todos los periódicos lusitanos, al par que han reflejado cariñoso de la nación vecina respecto de España manifestando las entusiastas muestras de simpatía con que fué acogido el Teniente general conde de Jordana al pisar tierra portuguesa y al llegar a Lisboa, están contestes en afirmar el significado de la visita como exponente de una clara y firme afirmación de la mutua inteligencia y comunidad de intereses que une a ambos pueblos peninsulares en este grave momento de la vida de Europa.

Portugal y España, conscientes de su historia pasada y de su presente, puesto que de unos mismos elementos espirituales se alimentan nuestras almas y hasta con una misma cal y una misma tierra y una misma agua se formamos nuestros huesos, caminamos con paralelismo hacia una meta común, identidad de doctrina y de actuación que se ha presenciado ya más de relieve en los discursos pronunciados por el general Muñoz Grandes y nuestro Ministro de Asuntos Exteriores.

El segundo acontecimiento que cabe destacar es el reciente entusiasmo, en medio de aclamaciones delirantes y muestras de adhesión admirativa, tributado por el pueblo español al Teniente general Muñoz Grandes, glorioso jefe de la heroica División Azul, a su llegada a nuestra Patria.

Y es que España ha visto en el general Muñoz Grandes, a un jefe aguerrido que cosecha victoria tras victoria por ello se hace acreedor a una de las más altas condecoraciones militares del Reich, y recibe asimismo del Caudillo máxima recompensa representativa de los bravos voluntarios de la División Azul, ha visto, repetimos, la recompensa de los bravos voluntarios españoles que en tierra de Rusia prosiguen la cruzada de liberación comenzada sostenida casi durante tres años en el suelo español.

En los vitores y aplausos con que fué recibido el Teniente general Muñoz Grandes no sólo iba manifestado el fervor de admiración al invicto jefe, sino también a los héroicos voluntarios que dejaron su solar y sus afectos para luchar con el gran enemigo y consolidar en Europa un nuevo régimen de paz y de justicia basado en el código del Evangelio.

Nuestro Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana, regresa hoy a España

La entrevista de despedida celebrada con el Jefe del Estado portugués fué de extraordinaria cordialidad y afecto

En las conversaciones celebradas dice una nota oficial publicada anoche en Lisboa se ha comprobado un completo acuerdo en los puntos de vista

El general Carmona impuso en la visita de despedida al Ministro español la gran Cruz de las Torres y de la Espada

Lisboa. — Hoy emprende viaje de regreso a Madrid en automóvil el Ministro español de Asuntos Exteriores, teniente general Jordana, juntamente con los miembros de la misión que le acompañaron en su viaje. La entrevista que el Ministro español celebró ayer tarde a las 6 con el Jefe del Gobierno y Ministro de Negocios Extranjeros portugueses, Dr. Oliveira Salazar, en la residencia de éste, y que duró hasta después de las 8, fué la última entre ambos estadistas y tuvo carácter privado.

El Conde de Jordana se despedió del general Carmona Lisboa. — A primera hora de anoche el Ministro de Asuntos Exteriores español, Teniente general conde de Jordana, se trasladó al palacio de la residencia del Presidente portugués, general Carmona, en visita de despedida.

La entrevista, de carácter privado, se desarrolló en términos de extraordinaria cordialidad y afecto. El general Carmona tuvo frases de singular cariño para España, para el Caudillo invitado y para el general Jordana quien tan fielmente ha representado e interpretado el pensamiento del Jefe del Estado español.

Con frases emocionadas agradeció el conde de Jordana, en nombre propio y en el de España, estas demostraciones, efusivas y sinceras del general Carmona. Seguidamente el Jefe del Estado portugués impuso al Ministro español la gran Cruz de las Torres y de la Espada, preciosa condecoración portuguesa que ha sido otorgada a poquísimas personalidades.

El conde de Jordana se despidió después muy afectuosamente del Jefe del Estado portugués y le reiteró la gratitud de España y la suya personal por las atenciones y demostraciones de afecto de que ha sido objeto durante su estancia en Lisboa.

La nota oficial sobre las conversaciones Lisboa. — A las 10 de la noche de ayer se facilitó como resumen de la visita del Ministro español de Asuntos Exteriores la siguiente nota: "Terminados los cambios de impresiones previstos en el tratado de amistad y de no agresión hispano-portugués y su

protocolo adicional, regresa a España Su Excelencia el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana. En estas conversaciones se han examinado la situación internacional y las relaciones de los dos países, habiéndose comprobado un completo acuerdo en los puntos de vista, acuerdo que quedó especificado, expresamente y con toda fidelidad en los discursos pronunciados en los diversos actos oficiales que se han celebrado estos días".

Función de gala Lisboa. — Aún resuenan las ovaciones anteayer tributadas al conde de Jordana los concurrentes a la fiesta de gala celebrada en el teatro San Carlos, que revisió singular esplendor. El hermoso coliseo presentaba brillante aspecto. Cuando aparecieron en el palco presidencial nuestro Ministro de Asuntos Exteriores y el Jefe del Gobierno portugués toda la concurrencia puesta en pie hizo objeto de calurosa ovación. Seguidamente la orquesta interpretó los himnos nacionales de ambos países.

La parte artística del espectáculo constituyó una admirable ocasión, figurando en el concierto diversas obras españolas, entre ellas, "Jardines de España" y trozos de la ópera "Carmen". Guillerma Suggia, interpretó magistralmente "La Danza del Fuego", "Malagueñas" de Albéniz y otras producciones españolas. Terminada la fiesta el conde de Jordana escuchó con verdadera emoción los himnos de ambos países.

Al abandonar el teatro, enojado con exquisito gusto e iluminado espléndidamente, aun tuvo nuestro Ministro que saludar con la mano y sonreír a las aclamaciones del público hasta que el coche marchó en dirección a su residencia.

Visita a "Monumenta Chartografica Indiana" El Ministro de Asuntos Exteriores español se levantó temprano como es su costumbre y despachó con sus secretarios diplomáticos señores Doussinague y Campuzano. A las 10 en punto de la mañana llegó al palacio Junquera el presidente del Gobierno de Portugal.

Ambos, con los respectivos acompañados, se trasladaron al Museo de Arte enclavado en Jorales Verdes, donde ha sido instalada la exposición de esa obra magna, definida tan exactamente con el nombre de "Monumenta Chartografica

Indiana" que como se recordará fué inaugurada solemnemente el día de la Hispanidad en el palacio de Santa Cruz de Madrid y que se ha querido traer a este país por su significado y por la gloria que ella representa.

El marqués de Aunon y los señores Castro y Novo, con otro personal del Ministerio de Asuntos Exteriores organizaron y trajeron estos espléndidos trabajos cartográficos realizados por españoles desde tiempos remotos, florecidos con español valor en los años siguientes al descubrimiento de las Indias, Trajéronse también magníficos tapices y objetos que adornan este museo lisboeta en realidad en reconstrucción, para que fuera expuesta nuestra cartografía. Estas obras fueron contempladas detenidamente por el doctor Oliveira Salazar y el Teniente general Jordana especialmente la rosa de los vientos que representa las zonas geográficas que alternan con ejes de inverosímil trazado.

El Ministro de Asuntos Exteriores se interesó por estos trabajos extraídos de los archivos españoles, exponente calificado de nuestro material ultramarino. Ante esta recopilación cartográfica Portugal se siente hoy admirado del interés que las cosas de España inspiran, máxime si se trata de conservar unos documentos ligados a nuestros antepasados, que son recuerdo plástico de unos afanes y que constituyen un ideal científico para la mayor gloria de España.

La jornada fué brillantísima para nuestra Patria que, con Portugal país hermano, comparte en estos instantes la atenta polarización del mundo que se deshace en trágicas batallas. He aquí un exponente claro de los valores espirituales que el blo que ibérico preconiza.

El conde de Jordana, al ser advertida su presencia en los alrededores del Museo, fué objeto de efusivas demostraciones de cariño por parte de la concurrencia que allí se encontraba. Otras visitas Seguidamente marchó, siempre acompañado del doctor Oliveira Salazar, al Museo de coches en Belén, recorriendo sus dependencias; después estuvo en el convento de los Jerónimos, gran monumento manuelino de Lisboa, y contempló las tumbas de Vasco de Gama y de Camoens.

Desde allí se trasladó al Estado, que se considera el mayor de Europa y en el que pueden tener entrada 50.000 personas. Este estadio todavía no ha sido inaugurado oficialmente. Luego marchó al mirador "Montes Claros" donde pudo contemplar el panorama magnífico de la ciudad y finalmente estuvo en el aeropuerto que es uno de los mejores de Europa.

Banquete en el Palacio de la Asamblea A las dos y media de la tarde ha sido obsequiado con un banquete por los Presidentes de la Asamblea Nacional y de la Cámara Corporativa, señores Dos Reis y Marquez respectivamente. Al llegar el conde de Jordana al Palacio de la Asamblea, una compañía del regimiento de ametralladoras número uno, con bandera y música le rindió honores al mismo tiempo que interpretaba los himnos de los dos países.

El Ministro español pasó revista a las fuerzas e inmediatamente penetró en el Palacio, magnífico edificio de construcción moderna, en donde fué recibido por los dos Presidentes, Vicepresidente y altas personalidades que habían de tomar parte en el banquete. Dirigiose a la biblioteca de la

Algo más sobre Cluny

Cabe añadir algo más a lo dicho ayer sobre lo que fué la gran abadía de Cluny, cuya vida es de lo más maravilloso que registra la historia.

Su origen y fundación datan de principios del siglo X, debiéndose a Guillermo, duque de Aquitania, cuyo diploma lleva la fecha de 11 de septiembre de 910. Llegó su apogeo durante el gobierno de su sexto abad, san Hugo el Magno (1048-1109), fecha en que se había consolidado la disciplina y extendido la influencia de este monasterio.

Y es que comprendiendo el mundo que en aquella institución había una nueva savia para él, se prestó generosamente a su engrandecimiento. Desde los primeros tiempos numerosos monasterios franceses adoptan sus mismas ideas, y son una veintena de abadías las que se agrupan en torno de ella; las principales son Moissac, San Marcial, San Germán de Auxerre, Vézelay, San Juan d'Aubert, San Bertin, Baume. Pero la fama de Cluny trasciende las fronteras, y llegan a ser 2.000 monasterios con más de 10.000 monjes, repartidos por todas las provincias de Francia, Alemania, Italia, España, Inglaterra, Polonia, más otras 314 iglesias colegiales, los que se honran con ser súbditos de la gran abadía-matriz.

Para darse una idea de lo que era Cluny en sus buenos tiempos baste saber que en 1245 sus vastas edificaciones pudieron alojar cómodamente y sin el menor embarazo para los 400 monjes de la comunidad, al papa Inocencio IV, con sus capellanes y toda su corte, que venía del concilio ecuménico de Lyon en compañía asimismo de doce cardenales; a los patriarcas de Antioquia y Constantinopla, tres arzobispos y 15 obispos más con gran número de abades; al rey de Francia San Luis, a su madre Blanca de Castilla, a su hermano el duque de Artois y a su hermana; al emperador Balduino de Constantinopla; a los hijos de San Fernando de Castilla y de don Jaime de Aragón; al duque de Borgoña seis condes y muchos otros grandes señores con sus séguitos respectivos de clérigos y famulos, más 300 gendarmes de la guardia real.

De lo que fué, no obstante, esta magnífica abadía no quedan sino ruinas, ya que a raíz de la Revolución francesa ensañóse en ella la furia republicana. Después de hacerse los revolucionarios dueños de todos los edificios, en noviembre de 1793 llegaba a Cluny una turba de forajidos y mujercuelas que arrambalaba con todo, profanaba cuanto santo y sagrado hallaba a su paso, hacia escarneo de las imágenes luego de destruir los altares, y saqueaba sacristías, bibliotecas y museos; hasta hubo quien arrancó sillares y molduras para venderlos.

Y a este respecto se cuenta que cuando Napoleón iba a Milán para ceñir la corona de hierro, al pasar por Borgoña fué invitado por el municipio cluniense a pasar unas horas con ellos, a lo que contestó el emperador bruscamente: "Habiéis destruido vuestra grandiosa basílica; id en hora mala; sois unos vándalos; jamás visitaré Cluny".

Ayer se clausuró el cursillo formativo organizado por la Sección Femenina

Asistieron al solemne acto el Ministro de Educación y altas Jerarquías del Partido

Madrid.—Cuatro mil ochocientos veinticuatro afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. han asistido esta mañana en el Teatro del Circo de Bellas Artes, al acto de clausura de la segunda parte de su plan formativo para la mujer, que la Sección Femenina bajo la dirección de la Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera, ha desarrollado siguiendo las instrucciones y el deseo del Caudillo y obedeciendo a sus consignas.

Estos cursillos han tenido un mes de duración y se han verificado en dos turnos comprendidos desde el 15 de abril al 15 de mayo y desde esta fecha al 15 de Junio. Por la gran cantidad de las muchachas de 17 a 27 años, hubo necesidad de dividir estos turnos en seis grupos comprendiendo un distrito cada uno de ellos.

Fueron clausuradas en el Monasterio de San Lorenzo de El Escorial con las lecciones de historia: "Final de un Imperio, Felipe II y principios de otro, la Falange"; y "De las lanzas a las flechas". Las clases fueron diarias estableciéndose turnos especiales para

aquellas camaradas que por sus horas de trabajo no podían asistir a los de la tarde. Las materias fueron las siguientes. Dieciséis lecciones de Religión. Dieciséis lecciones de Nacional-sindicalismo. Ocho de Historia de España. Ocho de Organización Veintiseis de Canto. Los domingos por la mañana hicieron la visita al Museo del Prado, explicando las características más salientes de cada pintor.

También se dieron en este tiempo dos conciertos con lecciones teóricas de música a través de los tiempos. Como profesorado, las clases de Religión estuvieron a cargo de los Asesores religiosos de cada distrito. En cuanto a la de Historia, eran los profesores, Licenciados en Filosofía y Letras. De Nacional-sindicalismo, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, la Secretaría Nacional, las Delegadas y Secretarías provinciales y las Regidoras Central y Provincial de Personal. De canto dieron clase las instructoras de la Sección Femenina y también coadyuvaron los profesores de Arte y el Asesor Nacional de Música de la Sección Fe-

menina utilizándose como texto directores puntos de la Falange e Historia de España, editados por la Sección Femenina—misal, estilo y teoría de la Falange de Julián Permartín. En cuanto a las enseñanzas de Hogar, la segunda parte, o sea el plan de formación superior teórico de las clases, dió comienzo el día 2 de octubre en solo un turno dividiéndose los alumnos en grupos por distritos, lo que se subdividió para hacer más fácil la enseñanza práctica según las materias. Las clases alternas fueron seis lecciones de cocina, seis de labores y ciencia doméstica y seis de corte y confección y plancha.

Como complemento de estas enseñanzas hubo también clases teóricas de puericultura, educación e higiene y de convivencia social, economía doméstica, pedagogía familiar y canto. Se utilizaron las escuelas de Hogar de Villar Cisne, y de la Carrera de San Jerónimo y las de los distritos de Palacio, que incluía la zona primera, Chamartín, Canillas y

(Continúa en la segunda página)

Por la Superioridad se ha dispuesto que los diarios que se publiquen hoy, martes, por la tarde y los que se publiquen el miércoles por la mañana, deberán venderse a 0'35 ptas. el ejemplar, destinándose el aumento de diez céntimos a agudado en favor de los vendedores. Por lo tanto, este número se vende a 0'35 ptas.

El Caudillo, en las ruinas del Alcázar

(Viene de la primera página)

Cuerpo de Caballeros mutilados; los Generales Borbón, Bartomeu, Esquivias, el Subsecretario del Ejército, General Alfonso Vega, el General Ríos Capapé, el General Tuero, el General Alvarez Arenas, Capitán General de Valencia, el General Aguilera; el Ministro del Aire, General Vigón; el Teniente General Dávila, jefe del Alto Estado Mayor; el General Bermúdez de Castro y el General García Valiño, jefe del Estado Mayor del Ejército y el Teniente General Varela, así como el Vicario General Castrense y Obispo Auxiliar de Cuenca y otros.

Asistieron, además, los generales Ponté, Gallarza (don Joaquín y don Eduardo), y Pérez de Lema, el almirante La Fuente, el Director General de Seguridad, el Jefe Superior de Policía de Madrid y el general García de Pruneda.

La esposa e hija del Caudillo ocuparon sitio al lado del Evangelio. El General Moscardó acompañado de un grupo de defensores de la fortaleza se situó al lado derecho. Seguidamente dió comienzo la misa en que ofició el Arzobispo doctor Pla y Deniel, Primado de las Españas.

Durante el Santo Sacrificio fueron colocadas junto al altar las seis coronas que las Academias ofrecerán a los Caídos del Alcázar.

La Banda de música interpretó varias piezas de música sacra y el Himno Nacional en el momento de la elevación. A las doce menos cuarto terminó la misa.

La artillería hizo las salvas de ordenanza en el momento de entrar el Caudillo en el Alcázar y durante el solemne momento de la elevación **HABLA EL MINISTRO DEL EJERCITO**

Toledo. — Después de la misa el Ministro del Ejército General Ascenso pronunció una alocución en la que dijo: "En estas ruinas de gloria vais a recibir las fajas y vosotros, nuevos Oficiales, los despachos. Magnífico cuadro éste de tanta transcendencia para vosotros."

Al ingresar de nuevo en el Ejército, vivió hoy la emoción más grande de vuestras vidas. Magnífico ejemplo este de la defensa del Alcázar que constituyó también una maravillosa lección práctica."

El Ministro del Ejército terminó felicitando a los Oficiales e inmediatamente el Caudillo se adelantó y dió los gritos de "Viva España", "Arriba España".

ENTREGA DE FAJAS Y DIPLOMAS
Por último el Generalísimo descendió al Patio y ayudado por los Ministros del Ejército y del Aire y los Tenientes Generales Muñoz Grandes, Orgaz, Saliquet y Valera, y por el General de División García Valiño y el General Alvarez Arenas, entregó a los alumnos del Estado Mayor las fajas y los despachos a los alumnos del Ejército de tierra, a los que estrechó la mano.

El general Moscardó impuso personalmente el fajín de Estado Mayor a su hijo, a quien abrazó y besó muy emocionado.

También recibió su despacho el hijo del general Goded.

Después del Caudillo, con las personalidades asistentes, fueron obsequiados con una copa de vino de pañol.

A continuación el Jefe del Estado pasó revista a todos los alumnos que habían formado de nuevo en la explanada oriental.

Seis comisiones, integradas por oficiales de las distintas armas, colocaron las coronas ofrecidas a los caídos del Alcázar sobre la tumba de los defensores.

UN BARRACÓN HISTÓRICO
Toledo. — Después de pasar revista el Generalísimo a los alumnos que habían formado en la explanada oriental, el Caudillo visitó el barracón donde fué proclamado Jefe de Estado en 1936, que ha sido instalado en las ruinas de la fachada este.

Junto al barracón figura un bloque de granito en que se lee la siguiente inscripción: "En el recinto de este barracón, antaño hospital de campaña, fué proclamado Jefe del Estado el General Francisco Franco, heroico iniciador del Glo-

La cultura del cursillo formativo de la Sección Femenina

(Viene de la primera página)

Vallecas. Fueron las profesoras las mismas de las de cada Escuela de Hogar, especializadas en estas materias y las instructoras de canto de la Sección Femenina, los médicos puericultores, etc. La labor fué controlada por el Jefe de curso.

Por último la tercera parte, relativa a la enseñanza de la educación física en el curso, duró desde el 15 de mayo al 15 de junio. Las clases fueron dirigidas, con excepción, los domingos, comprendiéndose la gimnasia educativa, gimnasia rítmica y deportes. Se tuvo en cuenta aquellas camaradas a quienes les estaba contraindicado por prescripción facultativa. Se utilizaron todos los gimnasios y los campos de deportes de Madrid y las instructoras de Educación Física de la Sección Femenina, dirigidas por el Asesor Nacional. El plan de formación de la masa de afiliadas de la Sección Femenina es la aplicación más importante que en sus labores realiza la Delegación Nacional de la Sección Femenina y como queda dicho, es para las camaradas solteras comprendidas entre los 17 y 27 años.

Por comprender la importancia que tiene asistieron esta mañana al solemne acto el Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, el Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa, la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, la Secretaria Nacional, Sira Manteola, el Delegado Nacional de Sanidad, Agustín Aznar, el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya, la Delegada Provincial Ascensión Liano, el Presidente de la Diputación, Nieto Antúnez, representantes del partido Hitleriano y Fascista, delegados políticos y provinciales de los Servicios.

Comenzó el acto con la explicación, por la Delegada provincial de la Sección Femenina, sobre aquellos en que consiste el plan de formación. Después leyó un prólogo relativo a este mismo tema.

Las camaradas asistentes al cursillo cantaron villancicos y cantos de cuna y por último el Ministro de Educación Nacional entregó los diplomas a las camaradas que alcanzaron la máxima calificación. Se cantó el Cara al Sol y dió los gritos de ritual el señor Ibáñez Martín.

Posteriormente el Ministro y las citadas jerarquías pasaron a visitar en el vestíbulo la exposición de canastillas y labores en que se exponen los trabajos confeccionados por las cursillistas en los que se ve que han sido realizados con la mejor materia en beneficio de las clases humildes. En esta exposición se ven también miles de cunitas para recién nacidos, canastillas, vestidos, faldones, toquillas, pañales, etc. En todos estos trabajos se revela la más perfecta mano de obra.

El Ministro y las jerarquías alabaron la exposición que constituye un gran éxito. Al tercer plan de formación que se desarrollará del quince de mayo próximo al quince de junio, asistirán estas mismas camaradas con lo que la obra de la Sección Femenina será completa.

Movimiento Nacional, y Caudillo después de la Cruzada. En Salamanca año 1936.

Si eres español eleva a Dios tu pensamiento y haz promesa de sentir a la Patria con todas tus potencias y sentidos. ¡Arriba España!

Las Banderas Nacionales y del Movimiento ondean junto a los barracónes en cuyo recinto encuéntrase todas las fotografías de los Jefes y Oficiales que estuvieron presentes en el acto de la proclamación del Caudillo.

El Generalísimo abandonó el Alcázar a la una menos veinte minutos. Después visitó las obras de la nueva Academia de Infantería donde el comandante Font informaba al Jefe del Estado detenidamente de dicha construcción.

Trabajan en estas obras diariamente más de dos mil obreros. Desde el mes de Octubre de 1941 se

INFORMACION LOCAL

Suscripción para el Aguinaldo de la División Azul

Relación de las cantidades recibidas en la Sucursal del Banco de España en Palma de Mallorca, en el día de la fecha, y que se abonan en la cuenta corriente de Aguinaldo para el soldado de la División Azul.

Club Billar Mallorca, 94 pesetas.
Suscripción Gobierno Civil, 1.918 id.
D. Juan Pagés, 5 id.
D. Andrés Amengual Andreu, 5 id.
Palma de Mallorca, 19 de diciembre de 1942.

Suscripción periódico "Baleares", 6.735'05 pesetas.
Doña - María Josefa López, 5 id.
Alcalde de Felanitx, 3.229'50 ptas.
Ayuntamiento y vecinos de Campos del Puerto, 379 id.
Personal subalterno de la Escuela Elemental del Trabajo, 50 id.
Ayuntamiento y vecinos de San Juan, 170 id.
Socios de C. D. Mallorca, 33 pesetas.
Palma de Mallorca, 21 de diciembre de 1942.

Suscripción periódico "Baleares", 6.735'05 pesetas.
Doña - María Josefa López, 5 id.
Alcalde de Felanitx, 3.229'50 ptas.
Ayuntamiento y vecinos de Campos del Puerto, 379 id.
Personal subalterno de la Escuela Elemental del Trabajo, 50 id.
Ayuntamiento y vecinos de San Juan, 170 id.
Socios de C. D. Mallorca, 33 pesetas.
Palma de Mallorca, 21 de diciembre de 1942.

Teatrales PRINCIPAL

La Compañía Santamaría-Beringola

El anuncio de que la temporada navideña en el Principal la realizaría la aplaudida compañía que dirigen los artistas tan queridos de nuestro público, Lina Santamaría y Juan Beringola, ha despertado gran interés, lo que se ha reflejado en los muchos encargos que se han hecho en taquilla para la citada temporada de Navidad.

Los simpáticos Santamaría y Beringola vienen al frente de un nutrido y seleccionado conjunto en el que abundan artistas de primer orden.

El repertorio y estrenos es el siguiente:
Benavente: "La última carta" — "Vidas cruzadas" — "La propia estimación" — "Más fuerte que el amor" — "De muy buena familia" — "Los ojos de los muertos".
P. Millán Astray: "La mala ley".
Ochaita y Ojeda: "Las rosas de Viena" (estreno).
José Echegaray: "De mala raza".
Felipe Sassone: "A campo traviesa".
Torrado y Navarro: "Siete mujeres".
Nícodemi: "La enemiga".
Muñoz Seca: "Los chatos".
Traducciones. — "El abanico de Lady Winderemere" — "El adversario" — "El hombre que asesina" — "Mister Beverley".

Presentación, martes 22 de diciembre: Tarde a las 6'30; noche a las 10'15 "Más fuerte que el amor" de don Jacinto Benavente.

Inauguración
El "Café Bar Figaro"
El sábado, por la tarde, tuvo lugar la inauguración después de una gran reforma, del "Café y Bar Figaro", cuyo nuevo propietario, don Melchor Cabot, ha puesto el establecimiento, situado en el Paseo del Generalísimo, en inmejorables condiciones de comodidad para el público.

trabaja intensamente. Hay ya varios pabellones terminados, calculándose que dichas obras durarán ocho años. Proyéctase también construir un puente sobre el Tajo, que pondrá en comunicación el Alcázar con la nueva Academia de Infantería. Al salir el Generalísimo del Alcázar, las baterías hicieron las salvas de ordenanza.

El nuevo establecimiento, arreglado conforme a los planos del Arquitecto don Luis Fuster, tiene un característico sello de elegancia y buen gusto que le hace sumamente agradable, consta de planta baja y piso y dentro de breves días quedarán terminados los trabajos de instalación del restaurante con su correspondiente terraza.

Asistió al acto de la inauguración distinguido concurrente, que fué muy obsequiada por el nuevo propietario.

Boletín religioso MIERCOLES, DIA 23

El Beato Nicolás Factor, cfr. y Santa Victoria, vg. Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, dedicadas a la Sagrada Familia y a la Virgen del Carmen, por varios difuntos.
Exposición a las cauro de la tarde. A las 6'45, rezo del Santo Rosario, Novena de Belén y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Virgen de la Soledad, en las Miñonas.

Teatro Balear

La temporada de circo se inauguró el sábado
El sábado por la noche, en el Teatro Balear completamente lleno tuvo lugar, siguiendo la costumbre tradicional, la inauguración de la temporada de circo.

La empresa a pesar de las actuales dificultades, ha logrado obtener una agrupación de artistas que entretienen al público y dan interés a las funciones logrando que los asistentes a éstas queden satisfechos del buen rato pasado, especialmente los niños y jóvenes.

Figuran en la compañía dos parejas de payasos, Antonet Nani y Gabi-Tofo, encargados de la parte jocosa y a veces musical, que cumplen con acierto; igualmente lo hacen el capitán Guerra con sus perritos amaestrados; el dúo Alexo ya conocido de otras temporadas; el barrista Siles y sus bomboros; los ciclistas Rastrells; los Mathis; Fresta y Guarina, y la trapeartista Margarita.

Anteayer domingo tuvieron lugar dos funciones que se vieron atestadas ambas de público y ayer lunes, festividad de Santo Tomás, se celebraron también dos funciones: la primera a las cuatro y media de la tarde, y la segunda a las nueve de la noche.

FAMILIAS NUMEROSAS!
Vuestra prolijidad la exalta debidamente el Nuevo Estado por medio de los Premios a la Natalidad.
Informaos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Frente de Juventudes
FALANGES JUVENILES DE FRANCO
Inauguración de un "Nacimiento"
El próximo viernes, víspera de Navidad va a ser inaugurado por el Frente de Juventudes su "Nacimiento".
Siguiendo tradicional y española costumbre, todas las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes y todas las "Casas de Flechas" han montado un "Nacimiento".
El de esta Delegación Provincial corre a cargo de las Falanges Juveniles de Franco que tienen el proyecto de montarlo en sitio céntrico y fácilmente asequible a todos.
Cuentan para ello con el apoyo de nuestra primera Autoridad Civil.
Oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores de la hora de la inauguración y de las horas en que podrá ser visitado por el público.

Servicio Provincial de Cultura y Arte

De acuerdo con la Circular publicada en oportuno tiempo en este periódico, el Servicio de Cultura y Arte de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes hace público para conocimiento de todos aquellos a quienes interese, que a tenor de las bases publicadas en la Circular antedicha han sido admitidos a tomar parte en el Concurso Provincial de Belenes aquellas entidades que a continuación se citan:

Grupo Escolar de Son Español; Casa Provincial de Misericordia; Asilo del Temple; Camarada Matías Llompart Alemany.

El Jefe del Servicio, Firmado J. Cladera.

De la Alcaldía

Bandera a media asta
Desde el sábado, por la mañana hasta ayer al mediodía; ondeó en el balcón de la Casa Consistorial la bandera nacional a media asta, con motivo del fallecimiento del Teniente de Alcalde don Jaime Obrador Casanovas.

Donativo para el monumento al crucero "Baleares"
El señor Alcalde don Jorge Dezcarral, ha hecho entrega a don José Tous y Ferrer, Director del periódico "La Última Hora", iniciador del Monumento al Crucero "Baleares", de la cantidad de mil pesetas recibidas de la Comisión organizadora del festival celebrado en el Salón Trocadero a beneficio del referido Monumento.

Cultura Balear

Hoy martes, en la Antigua Universidad San Roque, 8) el Rdo. P. Aleover, S. J. explicará la lección: "Lugares de Palestina santificados por la presencia de la Madre de Dios" Al final canto de la Sibila por el niño Martínez.

Administración

Principal de Correos de Baleares
Se pone en conocimiento del público que quedan anuladas las restricciones para admisión y curso correspondencia para Marruecos Francés y Argelia, pudiendo expedirse a dichos puntos toda clase de envíos postales, oficiales y particulares.

Palma de Mallorca 21 diciembre 1942. — El Administrador Principal acetal. Firmado; Francisco Noé.

En la iglesia de los Padres Capuchinos

Noche de Navidad: A las diez y media se abrirá la Iglesia para oír confesiones. — A las once canto de Maitines, terminados los cuales se cantará la Sibila. — A las doce Misa solemne cantada en la cual se distribuirá la sagrada Comunión. Terminada la Misa cantada habrá otras dos rezadas.

Año Nuevo: A las seis y media de la tarde. Función pastoral en la cual se cantará la Sibila y se distribuirán los «patrones» para el año 1943.

Santos Reyes: A las seis y media de la tarde, Función dedicada al Niño Jesús. Se expondrá su Divina Majestad y se practicará el acto de adoración a la Divina Realeza de Jesús.

C. N. S.

SINDICATO DEL METAL
Gratificación de Navidad. — Previos los asesoramientos de la Delegación del Trabajo en esta

Cruzada del Amor Divino

Continuó el ciclo de conferencias organizadas con motivo del XXV aniversario de su fundación

El pasado viernes tuvo lugar en el local de la Cruzada, la segunda conferencia del ciclo preparatorio de las fiestas que se han de celebrar con motivo del XXV aniversario de su fundación. El Rdo. don Jaime Puig, Pbro. Cruzado fundador disertó sobre "Origen y fundación de la Cruzada del Amor Divino".

Habló a los circunstantes, al exponer sus recuerdos de alumno del Colegio de los Padres Teatinos, de la idea fundamental que movió al P. Caldentey a fundar la Cruzada del Amor Divino en Palma. Era preciso mantener entre todos los que que habían pasado por las aulas del Colegio, aquel fervor cristiano adquirido por medio de una educación buena y sólida. Para eso nació la Cruzada a costa de penosos esfuerzos de sus fundadores que hubieron de chocar con lo que tiene de precario e indeciso todo comienzo. Relató las primeras reuniones y los primeros actos del grupo de jóvenes que con humildad y entusiasmo pusieron los cimientos de esta obra, hoy en pie sobre una suma de esfuerzos e ilusiones.

La Cruzada, desde el principio, fué santamente ambiciosa, no sólo al afán de reunir en su seno, no sólo a los que cursaban sus estudios bajo la dirección de la Orden, sino también a

aquellos que los habían conocido y aun a todos los que querían unirse y tomar parte en la misión de enchar el reino de Cristo.

Pasó luego a considerar el deber de selección y perfeccionamiento que se impuso, desde el principio, la Congregación. Porque siendo la religión interpretación total de la vida, cada cruzado debe ser un vivo de religión donde otros puedan aprender las enteras realidades de una plenitud verdadera. Cruzado aquel que tiene, en todas las materias, una palabra que decir y, en todos los momentos, una recia seguridad para no doblegarse frente a nada, entendiendo al mismo catolicismo no como un conducto para no perderse, sino como un camino que Dios que pugna por darse y que ofrece, como fruto de devoción, la rectitud de la existencia.

Terminó el conferenciante charla, matizada de amenas gerencias y densa en consejos, recomendando a los cruzados el cumplimiento sereno de su deber, no sólo la actividad específica, sino también en el mundo, meta perenne de la Cruzada del Amor Divino.

Deportivas

CICLISMO

Homenaje a Pou y Nicolau

Carrera en circuito para el próximo domingo

Para el próximo domingo, 27 de los corrientes — se ha organizado — según se dice en nota que recibimos — una gran carrera ciclista sobre un circuito del ensanche de nuestra ciudad. La gran carrera será en homenaje a la memoria de José Nicolau y Rafael Pou, los dos inolvidables corredores mallorquines caídos por el deporte (R. I. P.)

Aprobado el oportuno reglamento por el Comité Regional de la U. V. E. ha quedado abierta la inscripción (para corredores con licencia, de todas las categorías) en el "Café C. Font" (Héroes de Manacor, 77) ante cuyo establecimiento estarán situadas las metas de salida y llegada.

Los premios serán: 175 ptas. — 115 — 75 — 60 — 50 — 40 — 30 — 25. Habrá también valiosas primas.

La carrera ha despertado gran interés.

provincia, los productores siderometalúrgicos, han de percibir de sus empresarios un total de catorce jornales, distribuidos en la siguiente forma:
Días: 21, 22, 23 y 24 de trabajo 4 jornales
» 25 y 26 pagables y no recuperables. 2 »
» 27, domingo. 1 »
Una semana de gratificación. 7 »
Total. 14 »
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma de Mallorca a 21 de diciembre de 1942 — El Secretario del Sindicato,

AGRICULTORES

Sibinas para cercados y plantación de árboles, las contraréis de inmejorable calidad y a precios módicos en Almacenes de Madera de tolemé Mestre.
PALMA. — Cotoner, 34; ta Catalina.
MANACOR. — León XIII.
FELANITX. — Mar. 73.

Pago altos precios. Objetos **ORO Y PLATA**
Papeletas de empeño. Rubí. 2, entresuelo.

Para Navidad y Año Nuevo

Una foto por **RUL-L.A.**
Especialidad de retratos colorea.

EN MANACOR

Por traslado a América. vender mobiliario antiguo bien conservado. — Informar en la Plaza de Abastos de esta ciudad, al lado Central Correos.

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE ALTA COMEDIA

LINA SAMTAMARIA

JUAN BERINGOLA

Hoy, martes 22 de Diciembre, Hoy
Tarde, a las 6'30. Noche, a las 10'15
PRESENTACION DE LA COMPANIA

Reposición de la grandiosa comedia en cuatro actos del glorioso escritor D. Jacinto Benavente

Más fuerte que el amor

Magnífica presentación — Creación de esta Compañía
Mañana miércoles L A ENEMIGA de Nicodemi

Conac Viejisimo Romate

Dietarios

MYRGA

1943

stablecimientos **VICTORIA**

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que los días de Concerto (domingos y miércoles, a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual disponible.

VINOS FINOS DE RIOJA

López de Heredia

VIÑEDOS Y BODEGAS

HARO

(Rioja Alta)

Nuestro Ministro de Asuntos Exteriores en Portugal

(Viene de la primera página)

Asamblea donde le fueron ofrecidos los libros de las Cortes del Reino. El Presidente de la Cámara Corporativa le entregó ejemplares bibliográficos de valor histórico y el conde de Jordana agradeció estos regalos y firmó en el Libro de la Asamblea.

Luego recorrió todo el edificio y contempló los salones de sesiones. Minutos antes de las dos y media se sirvió un vino de honor y seguidamente se celebró la comida en que tomaron parte 40 personalidades, entre ellas el Presidente, dos Embajadores y las figuras más representativas de Portugal.

La comida se ha celebrado en el despacho del Presidente de la Asamblea, transformado en comedor.

Discurso del Presidente de la Asamblea Nacional

Lisboa. — He aquí el texto completo del discurso del Presidente de la Asamblea Nacional, Alberto dos Reis dirigido al Conde de la Jordana: Sr. Ministro: Así como durante la gloriosa lucha que España sostuvo por su resurgimiento nacional, la actitud de respeto y simpatía del Gobierno portugués traduce el sentir de todo nuestro pueblo, así también para la política de paz y amistad estrecha entre Portugal y España sellada en un tratado que en gran parte fue obra de V. E., el pueblo portugués, ha dado a la misión de sus gobernantes, con su pensamiento y con su corazón, su más íntima solidaridad.

La visita de V. E. a Portugal representa para todos nosotros un acto que traduce la continuidad de esa política y que no solo interesa a dos países sino al mundo entero. Por eso toda nuestra población que ha medido el alcance y ha apreciado el significado de estos hechos os ha acogido jubilosos y agradecidos.

Representantes directos del pueblo, de las corporaciones y de las diversas clases de la nación, la Asamblea Nacional y la Cámara Corporativa no ha querido dejar de manifestar a V. E. estos sentimientos de alegría y reconocimiento y por eso solicitaron el honor de vuestra presencia en esta casa. Cabe a mí el grato encargo, del que me enorgullezco, de presentaros en nombre de la Asamblea Nacional y de la Cámara Corporativa, la gratitud y saludos de una y otra y lo hago con viva satisfacción porque al mismo tiempo saludo en V. E. al Ministro de la nación amiga, saludo también al militar pundonoroso, al profesor distinguido, legítimo representante por sus altas cualidades de las más bellas virtudes de España cristiana y caballeresca.

Pido a V. E. en nombre de la Asamblea Nacional y de la Cámara que toméis nota de la sinceridad de los votos que hacemos por la prosperidad de España y de su ilustre Caudillo y con los más fervientes deseos de felicidad personal para V. E.

Contestación del Conde de Jordana

El Conde de Jordana contestó con el siguiente discurso: Señor Presidente: Acepto vivamente agradecer sus frases, tan cariñosas y amables, en cuanto de honoroso tienen para mí país, aún dejando de lado la persona que, en estos momentos, lo representa y en cuanto significan el sincero y honrado sentir de Portugal.

Con el mayor interés he escuchado esas manifestaciones, hechas en nombre del pueblo portugués, de la Asamblea Nacional, de la Cámara Corporativa y de las diferentes clases de la nación y expresión de solidaridad íntima de toda esta política peninsular que tuvo su manifestación solemne en el tratado de amistad y no agresión entre los dos países firmado en 1939 y en el protocolo adicional de julio de 1940, a cuya conclusión aportó el Generalísimo Franco el entusiasmo más entusiasta.

Este tratado y aquella política de estrecha colaboración peninsular responden a una necesidad política y a un deseo profundo y vehemente y sentido por nuestros dos países desde tiempo atrás y tiene el valor de ser espontánea y natural expresión de estos sentimientos.

España y Portugal se hallan en efecto estrechamente vinculadas por la semejanza de su gigantesca labor histórica y su formación espiritual, por haber pasado recientemente por pruebas análogas y que por lo que se refiere a España fueron convulsiones de las más dolorosas que registra nuestra historia.

Por caminos paralelos, nuestras dos naciones han llegado a crear re-

gímenes políticos similares, al mismo tiempo que han sabido dar un sello de indudable originalidad a las características de cada país y un profundo sentimiento católico que las diferencia de todos los demás.

Esta semejanza de derroteros históricos y la analogía de su posición internacional en los momentos actuales hacen que nuestros intereses se encuentren más ligados que nunca y nuestros lazos de amistad se estrechen más cada día.

Así hemos llegado a encontrarnos los dos países hermanos en el mismo camino y a unirnos dentro del cuadro de esta política peninsular, que podemos asegurar, sin temor a error, que hemos encontrado, la línea definitiva y permanente de nuestras relaciones en el futuro.

Uno, pues, al vuestro, señor Presidente, mis votos más cordiales y sinceros, en nombre del Caudillo de España y en el mío propio, por la prosperidad de la nación portuguesa, por su Presidente y su Gobierno que, con tanto acierto, han sabido interpretar y dar forma a estos hondos anhelos de vuestro país que han encontrado su expresión en vuestras palabras.

Terminado el banquete de la Asamblea Nacional, el conde de Jordana se trasladó al palacio Junqueira donde se aloja.

Un te en el Hotel Avis

A las cuatro de la tarde la Delegación de Propaganda observó con un lunch en el Hotel Avis al Ministro de Asuntos Exteriores español.

Fiesta en honor de los miembros de la Delegación

Lisboa.—El Secretario de Propaganda ha ofrecido un té a los miembros de la delegación que acompañan al Conde de Jordana en su visita a Portugal.

Asistieron numerosos invitados. Hizo los honores el señor Pereira de Carvalho que atendió a los concurrentes a la fiesta con gran solidez.

Hubo también un programa de variedades, tomando parte el cuadro artístico de la emisora nacional de radio.

Banquete en la Embajada española

Lisboa.—El Embajador de España en esta capital ofreció anoche una comida en el palacio de la embajada en honor del Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Negocios Extranjeros portugués, Dr. Oliveira Salazar, y del Ministro de Asuntos Exteriores español, teniente general Jordana.

Asistieron varios ministros portugueses, los miembros de la delegación española y diversas personalidades.

Después se celebró brillante recepción.

En Berlín ha sido acogida con satisfacción la visita del Conde de Jordana a Portugal

Berlín.—Las manifestaciones hispano-portuguesas con motivo de la visita oficial del Ministro de Asuntos Exteriores español a Lisboa, han sido acogidas con satisfacción en los medios políticos alemanes.

España y Portugal — se declara — están decididos a montar la guardia común en el Oeste de Europa. — Esto — se añade — no puede reportar sino ventajas al continente europeo.

La declaración del Jefe del Estado portugués, afirmando que los acontecimientos actuales lejos de enfriar la amistad de Portugal y España, ha contribuido a estrecharla más aún, se señala en Berlín con especial interés. EPE

SE VENDE

casita en el Puerto de Pollensa. — Informes: Gola, 72; Puerto Pollensa.

SE VENDE

colmado en sitio muy céntrico, por retirarse del negocio. — Informes: en esta Administración.

VINOS FINOS DE RIOJA

López de Heredia

LOS MEJORES

SE VENDE

una Mercería. — Informes: Olmos, 124.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papelerías de empuño. — C. Vidriera, 27 entl.; de 10 a 1 y de 4 a 6.

Notas de sociedad

De viaje

Ha salido para Barcelona en el avión de la Iberia la señora doña Juana María Mayol de Oliver, acompañada de sus hijos Raimundo, Antonio y Enrique.

En Pollensa se encuentra enferma la distinguida señora doña Juana Serra de Gayeta.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Natalicio

El hogar de los esposos don Francisco Gayá Mas, Maestro Nacional de San Juan, y señora se ha visto alegrado con el nacimiento de su primogénito, que recibirá el nombre de Francisco.

Por nuestro distinguido amigo, el médico de la Asociación de la Prensa de Baleares y es. posa doña Carmen Hellin, y para su hijo, el médico don Gabriel, ha sido pedida al Comandante de la Guardia Civil don Fausto Serrano y esposa, la mano de su hija Beni.

Por don Eugenio de la Fuente y Arce e hija Carmen, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Javier, Maestro Nacional, ha sido pedida a doña Luisa Lull, viuda de Mun-taner, la mano de su hija Francisca.

Ambas bodas se celebrarán en breve.

Por el Dr. don José Porcel, Jefe Provincial de Sanidad, en representación del Doctor don Casimiro del Valle, residente en Madrid, ha sido pedida a la señora viuda de Montier, la mano de su hija Eloísa, para el Dr. don José María del Valle y Fité, Jefe de los Servicios provinciales de Sanidad Maternal e Infantil de Baleares.

La boda se celebrará en breve.

Ha ingresado en la Escala Técnica del Cuerpo General de Administración de Hacienda Pública, después de brillantes ejercicios, don Manuel Moragues y de Oleza.

Bodas

Todos fueron muy aplaudidos, juntamente con el Sr. Dalmau, que dirigió la orquesta.

El fin de fiesta fue lucidísimo. El ilustre baritono Marcos Redondo comenzó cantando "Mi vieja". Quizás nunca habíamos podido apreciar tan bien su maravilloso arte ni la pulcritud de su dicción. ¡Cuántas cosas difícilísimas hizo y con que pureza las matizó! Una gran ovación coronó su labor, y, complacientemente, cantó el "Platero", de "La Parranda", en que igualmente puso cátedra de bien decir y bien cantar.

A continuación la Sra. Montijano recitó el final del segundo acto de "Intereses creados" y "Una Nube" de Gabriel y Galán; el Sr. Guitart "Marcha triunfal", "La Santa Hermandad" y "La Cañada". Ambos estuvieron magníficos, siendo aplaudidísimos.

Oscar Pol cantó "La del Soto del Parral" y José Fuster "Maravilla", muy bien; el actor Francisco Hernández, evocación de fin de siglo de "La Florista de la Reina" y una poesía "Sangre hispana", de Julio de Palma, y el también actor Enrique Romero "El Parque de María Luisa", "Los legionarios", "Penas y Alegrías" y una poesía de Sebastián Cladera. Todos ellos, maestros en la dicción, fueron muy aplaudidos, así como Juan Roca, que también recitó otra poesía.

Dado lo avanzado de la hora eran las dos, la Banda divisionaria redujo su concierto a la magistral interpretación de la Cabalgata de "Las Walkirias". El acto terminó con el Himno Nacional, que respetuosamente fué escuchado de pie y brazo en alto.

Antiguos frescos descubiertos en la Catedral de San Esteban en Viena

Viena. — Durante unos trabajos de restauración en la catedral de San Esteban en Viena se han descubierto bajo los altorrelieves de la Pasión antiguos frescos de la época del emperador Federico III.

Tres de estos frescos que representan "Jesús ante Pilatos", "La flagelación" y "La Corona de espinas", están excelentemente conservados.

Lea CORREO DE MALLORCA.

Funciones a beneficio del Aguinaldo de la División Azul

Brillantisimo resultó el beneficio del Aguinaldo de la División Azul, que ayer se celebró en el Teatro Principal.

Por la tarde, se representó, por la Compañía de Enrique Guitart, "El Vuelo", obteniendo nueva confirmación de su éxito, recitando como final de fiesta los elementos de la Agrupación Artística Juan Roca y Benito Barceló poesías que, al par que la Compañía, fueron premiados con aplausos, y finalizando el espectáculo con un Concierto, en el que la Banda divisionaria ejecutó "Bolero de Ravel" y la Cabalgata de la "Walkiria", que obtuvo un gran éxito.

Por la noche, se registró un llenazo imponente. La sala, brillantísima; banderas nacional y del Movimiento en el escenario; y en el palco presidencial, autoridades y jerarquías; en un palco, representación de la División Azul.

Empezó el acto con un bellísimo portico en verso de nuestro compañero Guillermo Surede de Armas, evocación de la División Azul, poética y sentida como corresponde a quien tiene en ella sangre de su sangre. Juan Roca, que la recitó, fué muy aplaudido.

Por los elementos artísticos de Educación y Descanso se puso "La Dogaresa". A pesar de ser la primera representación por dichos elementos, salió un buen conjunto. Catalina Torrandell, que en cada representación marca positivos progresos, y la graciosa Inés Coll estuvieron acertadísimos cantando y actuando. El peso de la obra está sobre el baritono y José Fuster estuvo hecho un verdadero artista; aunque no emite toda la voz que tiene, dijo frases bellísimas con regu-ladores y apianados de perfecta dicción. Tuvo que repetir la canción del primer acto y el cuento. Juan Nadal, con su voz natural, y Oscar Pol igualmente destacaron su actuación, cumpliendo todos los demás con acierto.

La obra estuvo muy bien presentada en cuanto a decoraciones, no pudiendo decir lo mismo de la sastretería que envió la indumentaria.

Fúnebre ayer, se ha repetido la escena en modo parecido. Creyentes (?) rodeaban, también en una casita del Convento-Colegio de la Asunción (a del Capellán) y luego han acompañado, pensativos y cabizbajos, y no le han dejado hasta el último momento, en el cementerio, al profesor y sacerdote D. Manuel García Morente; quiero decir a su ya cadáver. Cuando ha llegado el momento supremo, como antes en la casa mortuoria y en los coches, el periodista podía ver amigos de todas ideas de todas situaciones, de todos grados y hasta de todas jerarquías. Cuando los empleados municipales han depositado en lo hondo de la fosa el ataúd, mientras se musitaban respuestas y oraciones calladas, sin saber de dónde ha surgido la inconfundible figura de don Elias Tomo que, rápido, antes de que fueran manejadas las palas, en aquel solemne minuto silencioso, ha lanzado un puñado de tierra compasivo y oracional sobre el ataúd, desapareciendo inmediatamente... Era el Ministro de la situación Berenguer que ofrecía su último obsequio al Subsecretario... Luego las palas se movieron... se rezaron los últimos responsos y las postreras oraciones... Y todos dejamos el cementerio en la hermosa tarde de la Inmaculada.

Visita al Cementerio que nos recordaba aquella triste mañana (niebla y frío en el horizonte: cañoneo y tiroteo a no

PARA BODAS, FIESTAS Y BANQUETES, LOS FAMOSOS VINOS PATERNINA.

LAS MEJORES BODEGAS DE RIOJA

VINOS TINTOS VINOS BLANCOS

Banda azul — Cepa Borgoña Cepa Chablis — Cepa Rhin

Banda Rioja — Gran Reserva " Santuernes — Rhin gran Re-

Pidalos en todos los Hoteles, Restaurantes y Colmados. serva.

REPRESENTANTE: Matías Colom, Sto. Domingo, 15; tel. 1159

NOTA. — Recórtese este anuncio para recordar las clases de sus vinos.

LA MUERTE DE GARCÍA MORENTE

"Algún día me vereis vestir la cogulla..."

Vocación de guerra y tardía, que por destino de Dios no nos da, cuando tanto se esperaba de él, los frutos de su consagración sacerdotal y de la plena catolización de su ciencia

Reproducimos de nuestro colega "El Noticiero" de Zaragoza el siguiente interesante artículo escrito a raíz de la muerte de García Morente.

"Recordamos de una revista francesa de marzo de 1941 este cuadro:

"En la hospedería de la abadía de Ligugé, en que le acompañábamos, Don X., y yo, el profesor García Morente nos habia de los sufrimientos de su país. Nos hallamos en el 3 de julio del 1936; se esperan peores acontecimientos aún y el Decano de Letras de Madrid, que ha venido a Poitiers para estar presente en una tesis doctoral hispanista, tiene gran prisa en volver a España. Silencio solemne y prolongado... Y torna la conversación a este monasterio pictaviense, donde Huysmans, trató de buscar la paz donde otros la lograron... y nuestro interlocutor añade con máxima seriedad: "Sabed, Padre, que se dice que en e. alma de todo español, hay un místico que sueña... ¿Quién sabe si algún día no me vereis vestir la cogulla?" Todavía escucho la sonrisa, jovial y franca, irónica tal vez, de Don X. Sabemos que el filósofo español es casi incrédulo; no ciertamente ateo, más bien espiritualista; pero ¡tan lejos de nuestra fe! Interprete elegancia del pensamiento de un Bergson (La Filosofía de Bergson), pero también del de Kant (La Filosofía de Kant), educado en el ambiente de aquella Institución libre de Enseñanza que creó el Krausismo antes de desaparecer, y que se decía reacción contra venerandas antiguallas; alumno de nuestro Liceo de Bayona, después en la Sorbona, donde se licenció, Morente es tal que no podemos menos de sonreír ante la perspectiva de verle un día sacerdote o religioso, aun tratándose de esta España tan sorprendente, que sabe realizar el heroísmo en pleno siglo XX, siglo de ligereza, y el misticismo en medio de las peores negaciones...

Y sin embargo es él quien acaba de celebrar, el pasado día primero del año, su Primera Misa, en la Capilla de las Asuncionistas de la calle de Velázquez, en Madrid, donde su hija se hallaba de postulante, su Primera Misa, conmovedora más que otras, llena de promesas para la Iglesia de España."

Hasta aquí la revista francesa de 1941. Y decía luego: "Esta Misa — su Primera Misa — ha traído la atención de todo Madrid, y hasta de toda España. Extraña ceremonia en que se agolpaban incrédulos y creyentes; personas de todos los horizontes de la vida española, y en la que el sacerdote filósofo ha dado la Comunión a su hija viuda y a su hija monja, y a tantos amigos suyos, entre los que había también tantos creyentes de siempre."

Fúnebre ayer, se ha repetido la escena en modo parecido. Creyentes (?) rodeaban, también en una casita del Convento-Colegio de la Asunción (a del Capellán) y luego han acompañado, pensativos y cabizbajos, y no le han dejado hasta el último momento, en el cementerio, al profesor y sacerdote D. Manuel García Morente; quiero decir a su ya cadáver. Cuando ha llegado el momento supremo, como antes en la casa mortuoria y en los coches, el periodista podía ver amigos de todas ideas de todas situaciones, de todos grados y hasta de todas jerarquías. Cuando los empleados municipales han depositado en lo hondo de la fosa el ataúd, mientras se musitaban respuestas y oraciones calladas, sin saber de dónde ha surgido la inconfundible figura de don Elias Tomo que, rápido, antes de que fueran manejadas las palas, en aquel solemne minuto silencioso, ha lanzado un puñado de tierra compasivo y oracional sobre el ataúd, desapareciendo inmediatamente... Era el Ministro de la situación Berenguer que ofrecía su último obsequio al Subsecretario... Luego las palas se movieron... se rezaron los últimos responsos y las postreras oraciones... Y todos dejamos el cementerio en la hermosa tarde de la Inmaculada.

Visita al Cementerio que nos recordaba aquella triste mañana (niebla y frío en el horizonte: cañoneo y tiroteo a no

muñ gran distancia) del 15 de noviembre de 1936 en que, con peligrosa audacia y por piedad, con una valiente dama acudimos solicitos a su Depósito donde se agolpaban con horribles mutilaciones cadáveres de asesinados criminalmente, para dar piadosa sepultura al comandante Enrique Zaccanini, Director que fué de Estudios con el Generalísimo en sus tiempos de la Academia de Zaragoza.

Y el día de la Inmaculada, nos ha hecho recordar que en el año pasado el profesor y sacerdote García Morente terminaba su elocuente novena dedicada a la Virgen Inmaculada en su gran iglesia parroquial de la calle de Goya... Y el día de la Inmaculada de 1942, el cadáver de García Morente salía del mismo Colegio donde, aun no hace dos años, decía: "¡vovorosos y conmovido — su Primera Misa, y el Clero de la Concepción de Goya, la iglesia donde predicaba el año pasado, levantaba su cadáver y le daba eclesiástica sepultura..."

Vocación de guerra y tardía, surgida en esta España heroica y sufriente, que por destino de Dios no nos da, cuando tanto esperábamos de él, los frutos de su consagración sacerdotal y de la plena catolización de su ciencia. Aun a pesar de los años, soñaba él más de una vez poder ir a Roma, para allí "catolizar" su filosofía y su ciencia. El Señor se lo ha llevado antes. Que el Señor nos deparé buenas vocaciones eclesiásticas y que haga florecer plenamente las tardías, que han surgido del heroico amanecer del exuberante sufrir de España.

No ha mucho, dos meses ha, en la apertura de curso, cantaba García Morente el verdadero concepto de la Hispanidad y su fe en los destinos de España, y proclamaba solememente los tristes derroteros a que España se vio condenada en trance de perecer, por torcidas ideas y teorías. Fué su solemne profesión de fe académica y católica, como antes su plena conversión y sacerdotal consagración fué su profesión particular y aun oficial, enseñando a otros los rectos caminos que vuelven a Dios o a El conductor. Su, al parecer, prematura muerte, a todos nos hace pensar mucho en los destinos de cada uno y en los destinos y afares de la Patria.

Cuando casi estaba aún aiente su cadáver, oré junto a él, y más de una hora, acompañando en aquella tremenda soledad a su hija, la viuda (su esposo fué asesinado en Toledo), mientras seguramente la religiosa, en la catedral Capilla, en e. mismo Colegio, pedía por su padre y pedía por todos... Y ayer y hoy, todos sus amigos, los creyentes, y también los incrédulos, hemos asistido a una elocuente y conmovedora lección.

HISPANUS

150.000 kilos de carne argentina se repartirán en las próximas fiestas

Madrid. — El Embajador de la Argentina Sr. Palacios Costa, ha visitado esta mañana la estación frigorífica de la Comisaría General de Abastecimientos en la calle de Toledo.

Fué recibido por el Gobernador Civil y Jefe provincial camarada Carlos Ruiz; Comisario General de Abastecimientos y Transportes don Rufino Beltrán; Director técnico de la Comisaría Sr. María Echevarría; Delegado de la Comisaría de Abastecimientos de Madrid Sr. Gabosa y el inspector-delegado provincial Sr. Albacete. El Embajador de la Argentina, a quien acompañaban el Secretario de la Embajada Sr. Beicochea, el Cónsul general en España Sr. Aquino Loes y el agregado a las legaciones de Lisboa y Madrid don José María Jordán, recorrió varias dependencias de la estación deteniéndose especialmente ante una de las cámaras donde en estos momentos se preparan y descongelan unos ciento cincuenta mil kilos de carne argentina que serán distribuidos entre la población civil de la capital y provincia madrileña durante las próximas pascuas de Navidad.

El traslado de los restos de los Reyes de Aragón al Monasterio de Poblet

Copiamos de "La Vanguardia Española":

"Se encuentra en Barcelona el presidente del Patronato de Restauración del Real Monasterio de Poblet, don Pedro Gil Moreno.

El señor Gil Moreno ha manifestado que en cumplimiento de lo dispuesto por el Caudillo en decreto de 11 de mayo último, el Patronato viene ocupándose activamente del traslado a Poblet de los restos de los Reyes de Aragón, depositados provisionalmente, desde 1843, en el arenis capítular de la Catedral Metropolitana de Tarazona. Como quiera que el centenario del primitivo traslado se cumple exactamente el próximo día 18 de enero, resulta de todo punto imposible, para aquella fecha, efectuar la ceremonia que requiere, en primer lugar, indispensable, la reconstrucción de las tumbas reales de la iglesia del Monasterio, donde de nuevo recibirán los restos reales sepultura.

El proyecto y presupuesto correspondiente para la citada reconstrucción ha sido entregado ya a Madrid, y se espera su próxima aprobación, para que puedan cumplirse los deseos del Caudillo en el próximo otoño.

Con respecto a la identificación de los restos de los Monarcas de Aragón, que se hallan confundidos con los de reinas, príncipes y magnates de la Casa Ducal de Carúbia, en ocho grandes cajas de madera de pino, ha indicado el señor Gil Moreno que ello resultará tarea harto difícil. Entre estos huesos figuran los de Alfonso I de Aragón, Pedro III, Fernando I, Martín el Humano, Alfonso V el Magnánimo, Juan I el Amador de la Gentileza y Juan II el sanguinario. Se encargará la labor de identificación a una Comisión integrada por médicos e historiadores. Los restos cuyo reconocimiento no alcance a realizarse, serán enterrados juntos. La momia del príncipe de Viana se encuentra en Poblet, desde 1935, y la de Jaime I el Conquistador, continuará como hasta ahora enterrada en la Catedral tarraconense, según dispone el propio decreto del Caudillo."

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central

(onda 877,4 m.; 795 kcs.)

EMISION DE LA MAÑANA

8'00. — Información local.

EMISION DE LA TARDE

14'00. — Información local.

14'30. — Información general retransmitida.

19'00. — Radio España para Europa.

EMISION DE LA NOCHE:

21'15. — Programa especial de Madrid.

21'45. — Información general retransmitida.

1'00. — Radio España para América.

BARCELONA

(onda 293'5 m.; 1022 kcs.)

" 531'9 m.; 904 kcs.

" 2671 m.; 11237 kcs.)

8'15. — Servicio religioso e información local, nacional y del extranjero.

13'25. — Información nacional y del extranjero.

13'40. — Boletín de F. E. T. y de las JONS.

14'30. — Retransmisión de la emisora central.

19'30. — Información nacional y extranjera.

Universidad de Barcelona

RECTORADO. — ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los Colegios legalmente reconocidos, de los autorizados por el Rectorado, Licenciados en Ciencias y Letras, Académicos y en general a cuantos particulares o corporaciones de carácter privado se dediquen a dar clases especiales de preparación para el Examen de Estado que es virtud de la nueva reglamentación dictada, por el Ministerio de Educación Nacional deben presentar antes del 31 del corriente en las oficinas de la Secretaría General de esta Universidad instancia dirigida al Ilustrísimo señor Rector solicitando la correspondiente autorización, y haciendo constar el Profesorado con que cuenta para la preparación, Títulos que poseen y número de alumnos con declaración de sexo.

Barcelona, 15 de diciembre de 1942. — El Rector.

Consejo Diocesano de las J. de A. C.

CONFERENCIAS SOBRE NAVIDAD

Hoy, a las 7 y tres cuartos, en el local de Acción Católica (Zavallá, 17), el M. I. Sr. D. Andrés Caimari, Canónigo, dará su segunda Conferencia sobre Liturgia del tiempo de Navidad.

Dicho acto será público para toda clase de personas.

CALZADOS DADOS

Baratura formidable en Artículos de Calidad.

Existencias enormes -- Caballero, Señora, pollita y niños.

Empresario:

La Delegación Provincial de Sindicatos, que une a todos los trabajadores de la provincia en el Haz de la Santa Hermandad falangista, te pide tengas presente a tus productores en las fiestas de Navidad, obsequiándoles con un aguinaldo. (C. N. S. Baleares)

Los alemanes prosiguen su movimiento ofensivo al O. de Toropez

En el medio Don han caído prisioneros varios jefes soviéticos con sus estados mayores

Berlín. — Las tropas alemanas han prosiguido el movimiento ofensivo al Oeste de Toropez y sorprendieron entre la niebla a las tropas rusas que se preparaban para una operación las cuales fueron dispersadas.

Además las tropas germanas lograron conquistar varias posiciones que estaban tenazmente defendidas.

La guarnición de Valik-Luki continúa presentando encarnizada resistencia.

Todos los ataques soviéticos, no obstante, han fracasado.

Jefes soviéticos prisioneros con sus estados mayores

Berlín. — Varios jefes soviéticos con sus estados mayores han caído en manos de los alemanes en los combates registrados en el medio Don.

Carros rusos destruidos. Berlín. — En los combates defensivos registrados en el Don medio, la D.C.A. aniquiló, el día 19 y el 20, 35 carros pesados soviéticos.

En el mismo sector los aviones alemanes aniquilaron ayer más de 120 camiones y 19 tanques bolcheviques.

EFE

Laval ha regresado a París después de conferenciar con el Führer

23 terroristas han sido detenidos acusados de arrojar bombas en Vichy y en Clermont-Ferrand

París. — A las 11'15 horas de ayer llegó el Jefe del Gobierno francés, Laval, procedente del Cuartel general del Führer.

Le acompañaban el Secretario general de Negocios Extranjeros, Rochat; el ministro de la Producción industrial y el de Comunicaciones.

Luego de llegar, Laval se trasladó al Hotel Martignon donde recibió a los Ministros Brignon, Bonnard y Grassot.

Terroristas detenidos

Vichy. — La policía ha detenido a 23 terroristas.

Se les acusa de haber arrojado bombas en Vichy y en Clermont-Ferrand en la noche del 2 al 3 de diciembre.

Más prisioneros franceses liberados

Compiègne. — Otros 1.758

"Debemos esperar nuevas y potentes ofensivas japonesas"

Ha declarado el Ministro de la Guerra de Australia

Entrevista de Tojo con el Jefe del Gobierno nacional chino

Melburne. — "Aunque hayamos sorteado el avance japonés hacia el Sur, debemos estar preparados para enfrentarnos con nuevas y potentes ofensivas enemigas encaminadas a invadir Australia y cortar nuestras comunicaciones con los aliados". Así ha declarado el Ministro de la Guerra australiano.

Tojo se entrevistó con Wang-ching-wei

Tolío. — El primer Ministro japonés, Tojo, ha recibido al presidente del Gobierno nacional chino, Wang-ching-wei.

Acompañaban a éste el Ministro y el subsecretario de Negocios Extranjeros, y también el Ministro de Hacienda de la China nacional.

La entrevista duró más de dos horas.

Se concede gran importancia a aquélla. EFE

VINOS PATERNINA Los mejores de Rioja

Exámenes extraordinarios en las Universidades

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Educación Nacional por la que se conceden exámenes extraordinarios en el mes de enero a los alumnos libres de las Facultades universitarias, a quienes les faltan una o dos asignaturas para terminar su carrera.

La inscripción de matrículas se efectuará desde el 20 al 31 del corriente y los exámenes, se celebrarán del 20 al 30 de enero próximo.

Su Santidad recibió al nuevo Vicario general de los jesuitas

Ciudad del Vaticano. — El Sumo Pontífice recibió ayer en audiencia particular al nuevo Vicario General de la Compañía de Jesús, P. Alejo Ambrosio Maxni.

EFE

La ofensiva en la Cirenaica

Según radio Marruecos las tropas del Eje han alcanzado las cercanías de Misurata

Londres. — Radio Marruecos anunció anoche que el ejército de Rommel ha alcanzado ya las cercanías de Misurata.

Las tropas del Eje se encuentran ahora repartidas en una longitud de 259 kilómetros.

Aviones británicos y norteamericanos derribados

Berlín. — 103 aviones británicos y norteamericanos han sido derribados entre el 13 y el 19 de diciembre.

EFE

Se inaugura el ferrocarril Haifa - Beirut - Trípoli

La Cámara iraníana trata de los sucesos del 8 de diciembre

El Cairo. — El Comandante en jefe de las fuerzas aliadas en el Oriente medio, general Alexander, ha inaugurado el ferrocarril Haifa-Beirut-Tripoli.

El general subió en Beirut, a la locomotora que condujo el tren hasta Nahrelbek, donde revisó a una formación de honor australiana.

Asistieron al acto el general Catroux, el presidente de la república libanesa.

El ferrocarril quedará afecto exclusivamente, por ahora, a los transportes militares.

Después de los sucesos del día en el Irán

Estambul. — La autoridad militar ha prohibido la circulación por las calles de Teherán después de las veinte horas.

Antioquia. — El Parlamento iraníano ha celebrado la primera sesión, después de los disturbios ocurridos el 8 de diciembre.

El Presidente de la Cámara

criticó la actuación del Gobierno, del que exigió represalias contra los autores de aquellos disturbios.

Luego habló el Presidente del Consejo de Ministros, quien expuso la situación del país, calificándola de difícil.

Prometió también castigar a los culpables de los disturbios.

El envío de judíos a Palestina

Londres. — El Gobierno británico y el jefe del departamento político de la Agencia judía de Jerusalem, Shertok, están tratando de las posibilidades de llevar a Palestina los refugiados judíos de diversos países de Europa.

Los Gobiernos aliados se dice que han sido preguntados acerca de la viabilidad de que esos refugiados sean trasladados a las naciones neutrales.

Sherkok ha declarado que Palestina podría recibir 50.000 refugiados. EFE

Falla dirigió su primer concierto en Buenos Aires

La enérgica reacción del Gobierno y del Ejército hicieron abortar un plan revolucionario en Bolivia

Buenos Aires. — Con extraordinario éxito ha dirigido su primer concierto el maestro Falla.

El acto tuvo lugar en el Teatro Colón.

El concierto era a cargo de la Orquesta Sinfónica, que interpretó "El sombrero de tres picos".

Participaron también en el concierto Conchita Badía y los coros.

En Bolivia

La Paz. — La huelga minera de Catavay formaba parte de un plan revolucionario extremista, que debía extender el paro a otros centros mineros y agrícolas.

Esta extensión del paro era para distraer hacia el interior del país a las fuerzas armadas, hasta tanto actuase el partido

izquierdista revolucionario conocido con el nombre de anagrama P.I.R., que abrigaba tales propósitos, según documentos hallados.

Sobre el personal directivo del movimiento estaba Fernando Sinani.

La enérgica reacción del Gobierno y del Ejército, declarando el estado de sitio, ahogó el plan.

Han sido detenidos varios jefes del P.I.R. Otros han huido. EFE

Utilice CORREO DE MALLORCA. — Llame al 2-8-5-3.

EMPRESARIOS; Vuestra generosidad, vuestro patriotismo, tiene feliz ocasión de demostrarse con las presentes fiestas de Navidad.

La Delegación Provincial de Sindicatos, que ampara a todos los trabajadores de la provincia, os pide encarecidamente para cada uno de vuestros obreros y empleados un generoso aguinaldo.

LOTERIA NACIONAL

Esta mañana se ha celebrado en Madrid el sorteo de Navidad

Números premiados

El tercer premio, en Palma

PRIMER premio, de 15.000.000 de pesetas, ha correspondido al número

9.029 (Granada)

SEGUNDO premio de 6.000.000 de pesetas, ha correspondido al número

15.272 (Madrid, Coruña y Barcelona)

TERCER premio de 3.000.000 de pesetas, ha correspondido al número

43.586 (Palma de Mallorca)

CUARTO premio de 1.000.000 de pesetas, ha correspondido al número

38.004 (Barcelona)

QUINTO premio de 500.000 pesetas ha correspondido al número

34.662 (Sevilla)

SEXTO premio, de 200.000 pesetas, ha correspondido al número

42.161 (Madrid)

SEPTIMO premio de 150.000 pesetas, ha correspondido al número

4.724 (Málaga y Gijón)

2 OCTAVOS premios de 100.000 pesetas cada uno, ha correspondido a los números

41.063 (Barcelona), 17.173

2 NOVENOS premios, de 75.000 pesetas, cada uno, ha correspondido al número

25.735, 29.183

5 DECIMOS premios, de 50.000 pesetas cada uno, han correspondido a los números

20.473 (Málaga), 28.581, 8.054, 9.638, 6.209

10 UNDECIMOS premios de 25.000 pesetas cada uno, han correspondido a los números

13.741 (Madrid), 434, 15.550, 38.566, 7.225, 716, 23.537, 14.396, 15.992, 6.184

Madrid. — A las nueve de la mañana ha quedado constituida la mesa del sorteo que ha sido presidida por el Jefe de la Unión de Loterías, integrándola varios funcionarios y un representante del Ayuntamiento de Madrid.

A continuación se han efectuado diversas comprobaciones de números que han sido solicitadas por algunos asistentes, en total unos seis o siete, y seguidamente se han ido desprecintando las series de bolas que han sido colocadas en una gran mesa, rodeada de alambrada metálica siendo allí jaleadas y removidas por varios ordenanzas, pasándolas luego por medio de una gran manga, también metálica, al bombo donde han ido cayendo las 45.000 bolas de que consta este sorteo.

Cuando todas estas bolas han pasado al gran bombo de los números se ha procedido en forma idéntica con las bolas para los premios, pasando estas al bombo correspondiente, siendo contadas una a una los correspondientes de los premios mayores.

Efectuadas estas operaciones se han colocado los niños asilados encargados de cantar los números y premios, comenzándose seguidamente al sorteo, ante la expectación del público.

Madrid. — El premio gordo, que ha correspondido al número 9.029 ha salido a las 11 menos cuarto.

Lo ha cantado el turno que formaban los niños Antonio Alvarez, Manuel Vaquero y Julio Manzano.

Casi inmediatamente después, pues ha salido el tercer premio favorecido con los tres millones de pesetas; el número 43.586, que ha sido despatchado en dos series, en Palma de Mallorca.

A las once en punto ha salido el segundo premio, favorecido con seis millones, que ha correspondido al número 15.272 despatchado en Madrid, La Coruña y Barcelona.

El número 43.586, que ha sido favorecido con el tercer premio, ha sido despatchado, en sus dos series, en la Administración de Loterías número 5 de esta capital, situada en la calle del Sindicato número 93, que regenta don Bartolomé Llinás. Los billetes de dicho número fueron puestas a la venta a mediados del pasado mes de noviembre.

Enconados combates en la región del Volga y el Don

Roosevelt ha nombrado representante personal suyo en Africa del Norte, con rango de ministro a Robert Murphy

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMAN

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando alemán comunica:

En el frente montañoso del Cáucaso los granaderos y cazadores alemanes han rechazado los ataques enemigos en el curso de contraataques.

Intentos de penetración efectuados repetidas veces por los soviets en la región de Terek han fracasado ayer en parte en el curso de encarnizados combates, cuerpo a cuerpo. Durante un contraataque el enemigo que había penetrado temporalmente en las posiciones alemanas, ha sido rechazado y un gran número de prisioneros ha caído en nuestro poder.

Fuerzas ligeras alemanas han luchado en el mar Negro un submarino soviético.

Continúan los enconados combates en la región del Volga y el Don donde los bolcheviques han experimentado de nuevo pérdidas muy considerables, en hombres y material en sus intensos ataques. Según las últimas informaciones, más de setenta carros de asalto soviéticos fueron destruidos ayer en el sector del Don.

En el curso medio del Don, el enemigo desde hace días ataca con enormes masas de carros de asalto y ha conseguido avanzar, no sin antes experimentar considerables pérdidas; con objeto de no exponer su flanco, las divisiones alemanas se han retirado metódicamente a posiciones preparadas a retaguardia, impidiendo que el adversario explotara su éxito inicial. La lucha continúa con la misma intensidad.

La aviación alemana, italiana y rumana ha intervenido continuamente en los centros de gravedad de la batalla de defensa; 23 aparatos enemigos han sido derribados en combates aéreos y otros 6 por la artillería antiaérea. Un avión alemán y otro rumano no han regresado a sus bases.

Tras rechazar los ataques soviéticos, un grupo de asalto alemán, se lanzó contra una posición poderosamente fortificada del enemigo al oeste de Toropez. La base alcanzada de Veliki Luki rechazó igualmente los violentos ataques enemigos.

En la región del lago Ilmen, las tropas de contacto alemanas volvieron los puestos de combate y fortines, soviéticos y fueron rechazados varios ataques locales del adversario.

Entre el 10 y el 20 de diciembre, mil quinientos dieciocho carros de asalto soviéticos han sido destruidos, capturados o inutilizados para la lucha.

En Libia combates de carácter local

Anoche fué bombardeado el puerto de Bengasi, donde un mercante de tonelaje medio resultó gravemente averiado.

En Túnez las unidades germano-italianas entorpecieron la marcha del enemigo. Escuadrillas de aviones de combate y de caza, atacaron repetidas veces los campamentos y columnas de vehículos y bases aéreas, causando pérdidas considerables al adversario.

El enemigo ha perdido 11 aviones sobre el Mediterráneo y tres aparatos alemanes no han regresado a sus bases.

Tras un ataque diurno de la aviación de bombardeo británica contra la región fronteriza al noroeste de Alemania, el enemigo atacó anoche con bombas explosivas e incendiarias, varias localidades de Alemania occidental sobre todo Duisburgo donde se registraron daños considerables en los edificios particulares y públicos más que nada. La población civil sufrió bajas y doce aparatos británicos fueron derribados por nuestros cazas nocturnos y por la D.C.A.

Sobre Francia y Países Bajos, aparatos del servicio de caza atacaron locomotoras y otros objetivos.

11 de nuestros bombarderos no han regresado.

Cuartel General aliado del Norte de Africa:

El general Eisenhower ha anunciado que Roosevelt ha nombrado a Robert Murphy su representante personal en Africa del Norte, con rango de Ministro.

Murphy continuará en sus funciones de miembro del Estado Mayor de Eisenhower en calidad de oficial de asuntos civiles hasta el momento en que por consulta con el departamento de guerra pueda sugerirse un cambio en su situación.

Cuartel General Aliado de Africa del Norte. — El comunicado de guerra anuncia que hubo

EMPRESARIO; Sé generoso en la presente Navidad, con todos los que a tu lado trabajan. Piensa que así te harás, más que nunca, solidario con su vida toda. En el taller y en la paz del hogar.